

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационного исследования
Голубевой А.Ю., представленного на соискание учёной степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 - теория языка

Реферируемая диссертация посвящена исследованию конверсии в словообразовании на материале разноструктурных (французского и русского) языков аналитического и синтетического типов. Исследование процессов обогащения словарного состава языка является актуальным направлением в лингвистике. Соискатель ученой степени кандидата филологических наук Голубева А.Ю. рассматривает конверсию, как один из наиболее продуктивных способов словообразования.

Актуальность работы продиктована тем, что типология видов узуальной и окказиональной конверсии в словообразовании на материале данных языков ранее не проводилась.

В рецензируемом автореферате достаточно четко определены объект, предмет, цель исследования, поставлены конкретные задачи, перечислены методы работы. На защиту вынесены четыре положения, убедительно раскрытые в работе. Рассматриваемые в данной работе вопросы исследуются в свете современной интегральной парадигмы междисциплинарного научного знания. Материалом для анализа узуальной конверсии послужили отобранной путем сплошной выборки дериваты из словарей русского и французского языков. Русские и французские примеры окказиональной конверсии были взяты из произведений художественной литературы русских и французских авторов XIX – XXI веков. Анализ видов узуальной конверсии в исследуемых языках показал, что данный способ словообразования продуктивен в обоих языках, но более распространён во французском в силу его типологических особенностей. Окказиональная конверсия преобладает в произведениях русских авторов. Результаты проведённого анализа показали также, что в конверсии, несмотря на её универсальность, обнаруживаются особенности национальной специфики.

Необходимость синхронного исследования конверсии на материале различных языков с целью выявления в них универсального и национального определяет перспективы дальнейшего изучения данной проблемы.

Не вызывает сомнений, что работа обладает теоретической значимостью и практической ценностью. Результаты проведённого исследования характеризуются научной новизной, поскольку они содержат положения, ценные для дальнейшего развития теории конверсии. Кстати, в связи с

этим хотелось бы уточнить, затрагивается ли в работе проблема конверсии в грамматике?

Содержание автореферата дает возможность убедиться в правомерности выдвигаемых автором положений, поскольку в нем вполне обоснованно представлена система доказательств, проиллюстрированная убедительными примерами. Изложенные данные позволяют судить о том, что диссертантом проведено глубокое творческое изыскание, результаты, которого несомненно заинтересуют специалистов данной области знаний.

В целом, судя по автореферату, работа А.Ю.Голубевой по своему объекту, предмету и подходу к исследованию отличается новизной, обладает теоретической и практической значимостью, является самостоятельным законченным исследованием, выполненным на высоком научном уровне, она в полной мере отвечает пунктам 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а его автор Алина Юрьевна Голубева несомненно заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук, профессор,
кафедры немецкого и французского языка
Белгородского государственного национального
исследовательского университета

С.А. Моисеева

С.А.Моисеева



Личную подпись удостоверяю	<i>С.А. Моисеева</i>
Начальник управления по развитию персонала и кадровой работе	<i>О.Ю. Романович</i>
20	